

Organización del V Concurso Nacional de ganadería celebrado en Madrid en Mayo de 1926

El Concurso Nacional de ganados se organizó con propaganda, reglamentación y programa.

La propaganda se hizo de tal forma que se podrían contar los ganaderos que no supieran se celebraba aquel año y en mayo el mencionado concurso. La poderosa Asociación general de ganaderos con sus Asociaciones provinciales y juntas locales tal vez hubiera sido suficiente si estas tomaran con bríos la campaña emprendida y como artículo de fé lo que aquella les decía.

Más la Asociación general de ganaderos es previsor, por esta causa no solamente se dirigió a las Asociaciones provinciales sino a todas las corporaciones, entidades y organismos oficiales que tienen relación directa con la agricultura y ganadería.

Diffícil sería enumerar a todos, pero en justicia diremos que contribuyeron al éxito del Concurso la propaganda realizada por Diputaciones, Consejos provinciales de Fomento, Cámaras agrícolas, servicio Agronómico y de Higiene pecuaria.

Con el correspondiente anuncio y justa recomendación se recibían el programa, reglamento, hojas de inscripción, ventajas concedidas por las Compañías de ferrocarriles para el transporte de ganados, facilidades dadas para instalaciones, adquisición de piensos, enfermería, seguro mutuo establecido contra la muerte de los ganados etc., y para que no faltara un detalle, para que se viera aun más la importancia del Concurso entonces proyectado, muy justificadamente se hacía resaltar el agradecimiento de la Asociación a Su Majestad el Rey (q. D. g.) por el valioso y espontáneo ofrecimiento hecho, cediendo cuantos terrenos necesitara en su preciosa «Casa de Campo.»

El Reglamento y programa fué editado en pequeño librito fácilmente manejable por lo bien ordenado de su contenido. En ellos figuraban las condiciones a que habían de ajustarse las cédulas de inscripción cuyo modelo también se acompañaba y si fuéramos a enumerar todas o la mayoría de las condiciones y pesado este artículo, por cuya causa prescindo de ello y más aún de hacer un estudio crítico. Solamente quiero hacer resaltar que los animales presentados como sementales habían de justificarse que se dedicaban a la reproducción y que además del premio ganado tenían asignada en determinadas secciones una prima de conservación como igualmente las hembras siempre que se justificara en ambos casos anualmente el destino antes mencionado.

En industrias lácteas era condición imprescindible que los productos presentados tenían que ser elaborados por los expositores huyendo muy justificadamente del reclamo que pudieran hacer comerciantes con una lujosa instalación a base de productos de infinidad de casas industriales que a ninguna perjudicaría, pero tampoco es ningún mérito de expositor presentar productos que no son suyos y valerse de éstos para con un llamativo reclamo atraer la atención del público a determinada casa comercial que expende lo que tiene y de la misma calidad y marca que la puedan tener otras muchas casas de la misma índole.

En el Reglamento también se estudiaba la constitución del jurado dividido en ocho grupos y subdividido cada uno en tres secciones; se marcaban las condiciones que habían de reunir, las facilidades dadas por la Asociación para la mejor calificación y el derecho a pedir a los expositores cuantos antecedentes consideraran necesarios los jurados para la calificación de los animales presentados.

El programa era extensísimo dado el gran número de razas de animales y no solamente abarcaba éstos sino a los productos derivados de la ganadería, maquinaria agrícola etc., de aquí la división por especies y materias, las que a su vez se subdividían según sus aptitudes y empleo y estos grupos constaban de secciones según las razas de animales presentados o forma que se les daba a los productos.

Es digno también de mención y elogio el Concurso de Memorias sobre temas tan importantes como «Los alimentos desde el punto de vista de su producción y aprovechamiento por el ganado», «Enfermedades colibacilares del ganado de cerda» y «Evolución de la ganadería hacia la obtención de leche y medios adecuados para facilitar y acelerar aquélla». Estos dos últimos temas constaban de otros apartados tan importantes y sugestivos como los enumerados. De la lectura de ellos se desprende la buena orientación de la Asociación de conservar y mejorar la ganadería y fomentar el desarrollo de las industrias lácteas.

¿Qué enseñanzas nos ha proporcionado la propaganda, reglamentación y programa del V Concurso Nacional de ganadería? Nos ha demostrado que para ello se necesitan gastos y mucho trabajo desarrollado por personas competentes.

En esta provincia los gastos podrían muy bien repartirse entre Diputación, Consejo de Fomento, Cámara Agrícola y Asociación provincial de Ganaderos, cuando se tratara de Concursos provin-

Diputación Provincial de Teruel

Subasta -- Anuncio

Declarada desierta, por falta de licitadores, la subasta celebrada el día diez de los corrientes para la adjudicación de las obras de ampliación del Manicomio Provincial, la Comisión provincial, en sesión celebrada el día 17 del mismo mes, acordó declarar válido el referido acto, y la celebración de una segunda subasta que tendrá lugar el día veinte del próximo mes de septiembre y hora de las doce, en el Salón de sesiones de la misma, bajo el mismo presupuesto de contrata de noventa y nueve mil trescientas cuarenta y tres pesetas con treinta y tres céntimos (99.343'33) y condiciones que rigieron para la primera, que son las que se indicaron en el «Boletín oficial» de la provincia número 160, correspondiente al día 7 de julio último.

Teruel 22 de agosto de 1928.

El presidente ejerciente, MIGUEL GUILLÉN.—El secretario, MANUEL MOLINA.

ciales que a su vez deberían estar subvencionados por los Ministerios de Fomento, Guerra y la Asociación general de Ganaderos del Reino.

Los gastos de los Concursos comarcales deben correr a cargo de los distritos o comarcas donde se celebren, con la ayuda de las Corporaciones, Entidades y Sociedades antes mencionadas.

Nada es de extrañar estas ayudas o subvenciones, pues bien claro nos lo demuestra el hecho de que la poderosa Asociación general de Ganaderos a pesar de su floreciente estado económico ha contado con la ayuda de S. M. el Rey, del Gobierno y de los Ministerios de Fomento y Guerra.

Fijar la cantidad con que deberían contribuir, Ayuntamientos, Asociaciones etc., para celebrar concursos sería muy aventurado y no pueden darse cifras como norma general ya que variarían según la importancia del concurso a celebrar y de las disponibilidades de cada una de las partes a contribuir. Este debe ser un previo trabajo que tendrían que hacer las personas competentes encargadas de la propaganda, reglamentación y programa.

TEOMAR.

MIS INSTANTANEAS

NAVAJAS

La fuente del Corso

De mañana y después de oír devotamente la misa en el Camarín de la Virgen de la Luz, patrona de este pueblo, nos dirigimos en alegre caravana a la Fuente del Corso situada en una hondonada entre dos altísimos y poblados montes que ni aún en las calurosas horas del mediodía puede atravesar el sol con sus rayos de fuego.

Vainos todos provistos de almuerzo y calzando la democrática alpargata que se hace indispensable en la montaña, además nos ayudamos con nuestros garrotes de alpinistas que son una ayuda muy eficaz para escalar las elevadas cumbres... Todos vamos contentos y el que tiene pena la esconde en lo más hondo para no turbar con ella la alegría moceril que emana de todos los pechos y sube a los rostros en franca explosión de risa.

Se forman algunas parejas que dialogan apartadas entre las directas de los que van en grupos, y se oían frases agudas e ingeniosas que alguna vez colorean algún lindo rostro; hay un paso peligroso sobre el río que promueve gran algazara; las manos se tienden amistosas en auxilio de los más tímidos, mientras alguna chica abre con desenfado su sombrilla japonesa a modo de balancín y pide que la coreen con un paso doble...

Llegamos por fin, y tras de beber con afán sendos vasos de la cristalina y fresca agua se deslían los almuerzos que todos devoramos con apetito; en lo más álgido de la faena asoma un cabrero que conduce sus cabras monte abajo; ya en la fuente le rodeamos todos y los vasos coronados de blanca espuma circulan de mano en mano. Como es hijo del pueblo nos suministra datos del sitio en que nos encontramos y nos dice señalando dos grandes piedras pulidas y blancas: miren, señoritos, están ustedes en el Salto de la Novia; a coro pedimos la historia y él con su lenguaje de hombre del campo nos cuenta que se casaron unos novios repletos de cariño y de ilusiones y el mismo día de la boda paseaban su idilio por aquel sitio; de pronto a ella le entraron deseos de saltar por aquellas piedras para pasar al otro lado; saltó ligera, pero los zapatos nuevos resbalaron sobre la piedra y cayó al agua, saltó él detrás rápidamente y pugnando por sacarla, los arrastró la corriente a un pozo de enorme profundidad. En vano los buscaron, sin dar con ellos hasta el día siguiente en que aparecieron los dos cadáveres estrechamente abrazados... Tristes y trágicas nupcias las de aquellos enamorados.

La historia nos ha emocionado cortando conversaciones, y recuéyese cada uno en su propio pensamiento, meditamos algo doloroso que acude a nuestra mente.

De pronto me saca de mis pensamientos una voccecita dulce y amosa que le dice a su pareja con actitud interrogante. ¿Oye, Enrique, si yo me resbalase y me hundiese harías tú lo mismo? El se queda mirándola y le dice brutal: según y cómo, nena, porque si era en invierno les tengo horror a las pulmonías. Ella, que seguramente no esperaba este exabrupto del «ñño» bien le mira con desprecio conteniendo una lagrimita rebelde que asoma a sus ojos. No sé lo que habrá pasado por el alma de la muñequita, quizá una ráfaga de desilusión; lo cierto es que a la vuelta... no iban ya tan juntos.

NIEVES DEL MONCAYO.

Club Villalta

Al lanzar públicamente la idea de la formación de un «Club Villalta», afirmé con el más noble de mis sentimientos, lo que hoy me complace en repetir, que jamás dejaré de ser un soldado en vanguardia para todo cuanto signifique amor práctico hacia nuestra patria. Y para esta ofrenda, nada más eficaz que mostrar el crédito de nuestros valores regionales, y esa gran verdad ha hecho que mi pluma encontrase hueco en las columnas de este diario y que haya visto surgir valiosas ayudas en defensa de este ideal, las que he grabado en mi memoria con imborrable agradecimiento, porque todos ellos con mayores méritos que yo se unen con afecto espontáneo a mis palabras que, aunque faltas de galanura, alentarán siempre saturadas de esencia baturra para hacer honor a mi patria chica admirando la gran figura taurina de nuestro coloso Villalta.

Aficionados turolenses: pensad por un instante si quien tanto enaltece el nombre de Teruel y de Aragón merece este homenaje, repasad su brillante historia artística y os convenceréis de que nadie tuvo que luchar con mayores inconvenientes para consagrarse, con un estilo propio, primerísima figura del toreo contemporáneo, y será entonces vuestra propia voluntad quien ha de obligaros a hacer justicia al torero hermano, que con su arte y con su corazón de buen aragonés, ha logrado ceñir sobre su cabeza la corona del triunfo y que la crítica más autorizada le proclamase artista estilista, valeroso, dominador y pundonoroso y cuyos triunfos en la plaza de la *carretera de Aragón*, han eclipsado tantas veces el arte mágico de los grandes artistas.

Todos sabemos que sus condiciones físicas le crearon enemigos irreconciliables, que su nacimiento aragonés, según los «Doctos», no le permitía ser el torero cumbre, y que su pundonor profesional ha sido la causa de grandes injusticias por parte de los que deben su falso prestigio al mercantilismo que hoy se adueña de la fiesta de toros, pero el tiempo nos muestra a nuestro inmenso torero haciendo alarde honrado de su sobrenombre crítico «El mago de la muleta».

Brindemos todos los villaltistas nuestra idea por Teruel y su provincia para hacer justicia al torero turolense, honra y orgullo de su Aragón.

Villaltistas turolenses, no desmayéis ante ningún obstáculo, que nadie puede ser dichoso si no saborea el goce de un triunfo difícil si es justo, y vosotros lo merecéis porque así lo proclama el eco ruidoso de tan excelente torero.

JUAN T. VICENTE.

GARAGE ESPAÑA. - Teruel

- RENAULT -

PRECIOS DE SUS VEHÍCULOS

8 caballos, conducción interior	6.350 pesetas
0 caballos, seis cilindros, conducción interior	8.900 »
Camión, 2.000 kgs., último modelo	11.350 »

BAUTISTA ZURIAGA

TELÉFONO 129

JARDINES Restaurant Estación

Temporada de Verano

Los jueves y domingos

GRANDES CONCIERTOS de SIETE a NUEVE noche

POR EL DUETO

MINGO DE-GARCIA

quienes ejecutarán lo más selecto de su escogido repertorio

Gran variedad en

Helados, Mariscos y Pastelería. Cerveza muy fría de la acreditada marca Hijos de C. MAHOU, etc.

Desde Alcañiz Ecos taurinos

Banquete

El día 15 y con numerosa concurrencia se le agasajó al nuevo canónigo don Vicente Bardaviu, de cuyo nombramiento dimos cuenta anteriormente.

A la hora del champaña hablaron los señores Magdalena, Mendizábal, Diaz (don Erillio), Royo Soler Sanz, Mendizábal (hijo), De Pedro y el homenajeador que agradeció sentidamente el obsequio y elogios que le tributaron. El alcalde señor Ruiz dióle un abrazo en nombre de la Ciudad.

Becerrada

Para el próximo domingo hay anunciada una becerrada organizada y a beneficio de «La Voz de Alcañiz».

Despacharán dos becerras los jóvenes Mariano Romance y Enrique Vicente. Para complemento matará un novillo Angel Romance. Creemos, si el tiempo asiste, tendrán un lleno y consiguientemente un éxito de taquilla.

El tiempo y agrícolas

Después de dos días de fresco, para San Roque, ha vuelto a hacer calor sofofocante.

La trilla va avanzando quedando bastante aún por trillar. Esto da idea de lo hermosa que es la actual cosecha de cereales, ya que no han perdido un día, y los agricultores, por lluvia y a causa del prematuro calor, pronto empezaron la siega.

No obstante poca —ninguna— ventaja se observa en el precio del pan: a 0.65 pesetas kilo iba antes de la siega y al mismo precio va ahora. Además que por la precipitación de convertir en harina el nuevo trigo acaso fuera mejor entonces el pan.

De las fiestas

Ultimándose están los programas de las que del 8 al 12 de septiembre se hacen en honor de Nuestra Señora de los Pucyos. Suponemos variará poco con el de años anteriores, pero como habrá dinero nuevo de la cosecha serán rumbosas.

GRACIA.

Anoche en el rápido pasó desde Bilbao a Valencia el elegante diestro valenciano Enrique Torr s.

Le acompañaba su cuadrilla.

En la tercera de feria de Bilbao, celebrada ayer con toros de Parladé, que cumplieron, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez torearon a su estilo, oyendo sendas ovaciones.

Nuestro paisano Nicanor estuvo superior en sus dos toros. Tanto con el capote como con la muleta hizo cosas muy buenas.

Se le ovacionó de veras.

He aquí las combinaciones de las corridas a septiembre han de darse en Valladolid con motivo de sus fiestas:

Día 16.—Ocho toros de Murube para Marcial Lalanda, Nicanor Villalta, Félix Rodríguez y Vicente Barrera.

17.—Seis de Concha y Sierra para Chicuelo, Félix Rodríguez y Barrera.

18.—Ocho de Miura para Cañero, Marcial, Cagancho y Gitanillo.

19.—Cuatro novillos para Pepito y Manolo Bienvenida.

20.—Actuación de una «troupe» de Charlots.

25.—(Corrida goyesca de la Asociación de la Prensa). Seis de Graciliano Pérez Taberner para Chicuelo, Villalta y Gitanillo de Triana.

Bi n, muy bien combinadas.

Anoche llegó de Valencia nuestro paisano el novillero Vicente Ortubia «Niño de Teruel».

Aunque no hemos podido entrevistarnos con el «Niño», sabemos que en breve actuará en el coso valenciano.

Ignoramos si será en novillada picada. Mañana lo diremos puesto que esta noche pensamos hablar con el amigo Vicente.

Ante todo, sea bien venido.

ZOQUETILLO.

Comerciantes, Ganaderos, Industriales, Prestamistas,

¿Queréis cobrar las pesetas que os deben?

MARIANO CUADRON
ABOGADO

Procurador de los Tribunales y Agente de Negocios.

Realiza en brevísimo plazo, el cobro de toda clase de créditos, o deja asegurada la deuda.

Acudo en caso preciso a la diligencia de embargo de los bienes del deudor, y a este da lugar a él.

No percibo honorarios de ninguna clase, todas mis gestiones son gratuitas si el crédito no lo cobro.

El que no cobra sus créditos, es porque no quiere.

No necesito ni admito, anticipo de fondos de ninguna clase.

Todo el mundo paga, todo el mundo cobra.

Lo que yo no cobre no lo cobra nadie.

Pregunte, observe; indague, informe-se y se convencerá.

Olvido, 11, 2.º—CALATAYUD.

UNA CARTA

Barcelona, 21 de agosto de 1928.

Sr. director del diario de TERUEL.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Después de saludar a la ciudad de Teruel y su provincia, me es muy grato saludar a la Prensa de esa, y le ruego se digne insertar en el periódico que usted tan acertadamente dirige estas mnl escritas líneas, para aclarar algunos puntos acerca de la información que apareció inserta en su diario correspondiente al día 11 del corriente mes de agosto, quedándole muy reconocido por ello y reiterándole de usted affmo. s. s. q. e. s. m.

VICENTE ESTEBAN GIMENEZ.

Hojeando y leyendo la prensa de Aragón, en la biblioteca del Centro Aragonés, al cual pertenezco como socio de número desde que se fundó, me sorprendió en gran manera el relato que don Miguel Esteban hace al corresponsal de su periódico en Alfambra sobre la vida de mi querido padre, relacionada con tan llevada y traída herencia del millonario Esteban, supuesto fallecido en Nueva York; y para que sepan todos mis parientes la verdad y sepan a qué atenerse haré algunas aclaraciones que se ajusten a la verdad.

Mis queridos padres, (q. e. p. d.), fueron Juan Manuel Esteban Navarro, natural de Libros, hijo de Vicente Esteban, natural de Vilel, y de Pascuala Navarro, natural de Alfambra; contrajo matrimonio con María Giménez y Marco, natural de Teruel, hija de Miguel Giménez, de Teruel, y de Rosa ía Marco, de Corbalán. De este matrimonio quedan tres hijos, y los tres residen en Barcelona hace más de treinta años dedicándose a trabajar, el uno en su oficio de impresor, otro está empleado en la Compañía del Ferrocarril de Sarriá, y el último vive con una hija, por estar imposibilitado para el trabajo, y para terminar, diré que no hemos conocido a nuestros abuelos, ni a los hermanos de nuestros padres; así es que no puedo dar detalles de ninguno.

Sólo me resta decirles mi domicilio por si alguno viene a esta ciudad, y quiere honrarnos con su visita, la cual será para mí de gran satisfacción.

S./C. Plaza de las Ollas, número 6, 3.º. Barcelona.

VICENTE ESTEBAN GIMENEZ.

Don Fernando Jover Martínez

Participa a su distinguida clientela que ha trasladado su consulta de enfermedades de la boca a la calle del Salvador, número 26, principal.

Bellezas naturales de España

Las bellísimas grutas de Altamira son cada día más admiradas por los turistas.

La afluencia de visitantes a las Cuevas de Altamira es tan considerable que pasan de los 250 los que a diario van a conocer aquellas maravillosas grutas. En lo que va de año el número de personas que han desfilado por allí pasa de las 8.300. Y desde que fué descubierta la nueva cueva, ésta ha sido visitada por unas 3.000 personas.

También es grande con el mismo motivo la afluencia de viajeros a Santillana.

Mañana es esperado el embajador de España en Washington, señor Padilla, que después de visitar las Cuevas de Altamira, pasará una temporada en Comillas con su familia.

Ha salido para Chicago el profesor Obermaier, que a dar unas conferencias en aque la Universidad y a dirigir la instalación de una reproducción de la Cueva de Altamira en el «Muséum Fie».

GARAGE ARAGON

AUTOS DE ALQUILER

A 0.40 EL KILOMETRO

Grandes repuestos de

Citroens - Fords - Chevrolets

Descuentos especiales

INFANTA ISABEL, 5

Un túnel bajo el Escalda

Bruselas.—El Consejo de ministros aprobó anteayer la proposición para construir un túnel bajo el río Escalda en Amberes.

El coste total será de 500.000 000 de francos, incluyendo los fondos necesarios para el desarrollo de los terrenos de la orilla izquierda del río.

DESDE VALENCIA

Exportación de granadas

Con dirección a Londres y Liverpool fué embarcado hace días el primer envío de granadas, que ha sido de 400 cajas.

El fruto, que va en muy buen estado, procede de Benutser y ha sido adquirido a seis reales la arroba.

El año pasado, la primera partida exportada fué de 450 cajas y salió el día 29 de agosto.

Según un cablegrama de Chile, la caja de granadas ha sido pagada a 20 duros, precio extraordinario ya que en los mercados ingleses alcanza en la actualidad un máximo de diez cheines, y como muy superior, a 14.

Instrucción Pública

Las vacaciones escolares.—El día 1 de septiembre está ordenado empiece el trabajo en las escuelas nacionales. A principios del mes pasado se dijo que, teniendo en cuenta la excesiva temperatura, que mantiene el calor estival hasta mediados de septiembre, que hace imposible toda labor eficiente escolar, y la escasa asistencia de los alumnos que se observa en la primera quincena del curso, debido a que una buena parte de los niños están en las colonias y otra se halla veraneando en compañía de algunos de sus familiares, se pensaba en ampliar las vacaciones del verano hasta el 15 de septiembre. Sería una determinación que beneficiaría la enseñanza; pero a cambio de que los días de vacación que ahora se concediesen se restasen de las vacaciones de otras épocas del curso. No se trata, pues, de aumentar los días de vacación, sino simplemente de un cambio, con lo que resultaría beneficiada la asistencia escolar. Se dice que tal reforma se incluirá en el futuro almanaque escolar; pero como éste ha de tardar algún tiempo en ser publicado, estimaríamos ahora oportuna una disposición señalando la fecha de 15 de septiembre como principio del curso escolar en las escuelas primarias.

(De El Sol).

AGUA DE CAMARENA

FUENTE DE LOS BAÑOS

Declarada de utilidad pública por R. O. de 31 Diciembre 1890

MEDALLA DE ORO.—MILAN 1920-21

Eminentemente Diurética, Laxante y Purgante

NO IRRITA

INDICACIONES Y DOSIS

EXTREÑIMIENTO: Dos o tres vasos en ayunas de una a tres tomas diarias por espacio de ocho o diez días. Curación completa.

ESTÓMAGO: Dos o tres vasos en ayunas, tres tomas diarias con intervalo de media hora entre cada toma, durante diez días. Para la hiperclorhidria (acidez) tómese caliente.

HIGADO: Uno o dos vasos en ayunas, doce o quince días. Conviene suprimir alcohol, café, especias y carnes rojas durante unos meses.

RIÑONES: Un vaso o dos consiguen abundante diuresis.

CALCULOS, ARENILLAS: El que padezca de esta enfermedad use el agua con moderación al principio, pues el agua de CAMARENA, es sumamente energética en estos casos.

INAPETENCIA: Un vaso media hora o una hora antes de las principales comidas despierta un apetito voraz.

REUMA, ARTRITISMO: Las mismas que para el estreñimiento durante ocho o diez días. (Se recomienda en estos casos un uso continuado de estas aguas, pues el alivio es constante por su acción eliminadora del ácido úrico, y en la mayor parte de las veces se consigue una curación completa).

OBESIDAD: Tomando el agua en cantidad de diez a quince vasos en ayunas (una novena cada mes) y bebiendo el agua de CAMARENA en las comidas, se consiguen resultados sorprendentes.

DIARREAS, DISENTERIAS: Un sorbo cada cuarto de hora, corta las más rebeldes antes de las 24 horas. Conviene, una vez repuesto algo el enfermo, tomar una novena como para el estreñimiento.

FIEBRES: (Indigestiones gástricas, tifus, paratífus), un vaso cada cuarto de hora o media hora durante varias horas consigue la limpieza del tubo digestivo a modo de LAVADO DEAL y de la sangre (por la abundante orina y sudación) y se verifica un rápido descenso de la temperatura.

PIEL: Los excemas, forúnculos, herpes, llagas y demás enfermedades cutáneas de origen más ástrico y artrítico, desaparecen con el uso constante del agua de CAMARENA, hasta su curación completa.

En época de invierno puede tomarse el agua sin perjuicio.

DEPOSITO: Droguería de D. Benjamin Blasco.

¡CHEVROLET!

La camioneta de esta marca, producto de la General Motors, que por su inmejorable funcionamiento y economía no tiene rival, hoy aparece con grandes mejoras y ello motivará un aumento considerable en sus ventas.

Sin previo anuncio, sin ostentaciones mercantilistas, la camioneta CHEVROLET ha introducido las siguientes importantes reformas:

Freno a las cuatro ruedas; nueva caja de velocidades; cuatro marchas delante y una atrás; dispositivo para acoplar compresor; puente trasero fundido de acero y soldado en dos piezas; amortiguadores en las balanzas delanteras y paragolpes de vigueta delante, sujeto a las puntas del chasis.

¡TODO SIN AUMENTAR EL PRECIO!

A partir del día 18 del actual podrán visitar y examinar la nueva camioneta CHEVROLET cuantos lo deseen, en los establecimientos de su representante

JOSE MARIA MORERA

TERUEL

CARLOS CASTEL, 3

ALCAÑIZ

ALEJANDRE, 4

Adquiera usted siempre las piezas CHEVROLET, en la Representación, por ser las legítimas fabricadas de esta marca.

Junta Provincial de Transportes

Don Ramón Martínez y Martínez, vecino de esta capital, tiene provisionalmente en explotación con el consentimiento de las Juntas de Castellón y Valencia, cuyas provincias tocan su recorrido, servicio diario de tracción mecánica de viajeros de Teruel a Valencia con coche Chevrolet, para 12 plazas para circular, con la tarifa de 9 pesetas todo el recorrido de 143 kilómetros (a menos de siete céntimos kilómetro); y con el horario total de salida de Teruel a las cinco para llegar a Valencia a las diez, y regreso, saliendo de Valencia a las 17 para llegar a Teruel a las 22'30.

Don José Andreu Trallero, vecino de Oliete, tiene solicitado y concedido provisionalmente con el consentimiento de la Junta de Zaragoza, cuya provincia toca en su recorrido, servicio alterno de tracción mecánica de viajeros de Oliete a la estación férrea de La Puebla de Híjar por Munesa y Lécera con coche Schneider, para 14 plazas para circular, con la tarifa de 12'50 todo el recorrido de 84 kilómetros (a quince céntimos por viajero y kilómetro de recorrido); y con el horario de salida de Oliete a las nueve para llegar a la estación de La Puebla de Híjar a las 12'26 los días noes, y regreso, saliendo de la estación de La Puebla de Híjar a las 14 para llegar a Oliete a las 17'26.

Lo que se hace público para atinadas observaciones o razonadas oposiciones ante esta Junta en el plazo de quince días.

GACETILLA

Datos recogidos en el Observatorio del Instituto de Segunda Enseñanza de esta ciudad:

Temperatura máxima que ayer se registró, 31 grados.

Idem mínima de esta mañana, +7'8.

Aire reinante, Norte.

Fuerza del aire, 0.

Presión atmosférica a las ocho horas, 687'9.

Recorrido del mismo, durante veinticuatro horas, 41 kilómetros.

Comunican a este Gobierno civil haber sido halladas en el término municipal de Bronchales una mula y un macho y en el de Hoz de la Vieja una caballería mayor, aparejada.

Lo que se publica para conocimiento de quienes sean dueños de los mencionados semovientes y pasen a recogerlos a los antedichos pueblos previa su justificación.

Callista J. Sellés.

Establecido en Valencia, Bajada de S. Francisco, 12, pral., cura callos, ojos de gallo, uñeros y durezas sin dolor ni molestia. Se ofrece el domingo, 26, en el Hotel Turia. Teruel.

A partir del 29 de septiembre se hallarán vacantes las plazas de inspector de carnes y de Higiene y Sanidad pecuarias de Valdeagorfa y de practicante-barbero de Armiilas y Villarroya de los Pinares.

AMA DE LECHE,

de 29 años, se ofrece para criar en su propia casa, o en la de los padres del niño. Cella, calle de San Pedro. Basílica Montalar.

Han sido denunciados:

José María Hernández y José Martín Mallén, de Fuentes Claras; José María García Carrasco, de Orcera (Jaén); Victoriano Aranz López, de Checa (Guadalupe) y Teodoro Olivas López, de Villarquemado, por infracción al Reglamento de carreteras.

Y Amado Rubio Pina, de Cosa, por pastoreo abusivo.

Se venden varias puertas de calle. Razón en el taller de carpintería de Martín Esteban. P.aza de E. Castelar.

AMA DE LECHE

fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón Teodoro Iglesias.--Torremocha.

NODRIZA

de 26 años de edad, con leche fresca, se ofrece para tomar a su cargo y lactar a un niño. Razón: Joaquín Pascual Mezquita de Jarque.

Encuéntrese vacante la plaza de practicante-barbero de Castellote con 1.700 pesetas anuales y casa.

Expira el plazo el 29 de septiembre.

La carretera de Cella a Albarracín

Ayer tarde el ingeniero-jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales señor Gómez-Cordobés realizó una visita a los terrenos por donde se trazará la carretera de Cella a Albarracín, contorneando el pueblo por la parte norte de la huerta, y señaló algunos puntos generales, que servirán para los estudios que este competente técnico realizará en breve para la ejecución de tan ansiada carretera.

Delegación de Hacienda

Aviso a los contribuyentes. — Transcurrido el día 15 del presente mes en que debieron haberse hecho efectivos los ingresos correspondientes al tercer trimestre por los conciertos del impuesto de transportes por viajeros y mercancías, el ilustrísimo señor delegado de Hacienda ha dispuesto que se certifique a los descubiertos de aquellas cantidades que por el mencionado impuesto no se hubiesen hecho efectivas decretando el apremio y pasando al procedimiento ejecutivo para su exacción con los recargos y gastos consiguientes.

La Delegación de Hacienda en su deseo de causar las menos molestias posibles a los contribuyentes de buena fe, a quienes se les hubiese olvidado el hacer el ingreso, ha dispuesto igualmente que se admitan esos pagos sin recargo alguno hasta el día 25, inclusive, de los corrientes y transcurrida esa fecha se considerarán ya certificados los descubiertos.

El vecino de Santa Eulalia Silvestre Marqués, ha sido multado por no llevar la Patente Nacional de Circulación al conducir una camioneta por carreteras de esta provincia.

Por los ministerios

El jefe del Gobierno despachó ayer mañana con los ministros de Instrucción pública, Gobernación, Fomento y Trabajo y con el director general de Comunicaciones señor Tafur.

Luego recibió la visita del embajador de Francia y otros diplomáticos.

También estuvo conferenciando con el presidente el director general del Timbre.

Por último recibió a visita de sus sobrinos Fernando y Federico, que vestían los uniformes de cadetes de la Academia General Militar.

—El general Martínez Anido despachó con los directores generales del ramo, trasladándose después a la Presidencia.

Por este motivo no recibió visitas en su departamento.

—El general Losada fué cumplimentado ayer mañana por numerosos jefes y oficiales.

Seguidamente estuvo despachando con el presidente.

—El ministro de Instrucción pública, doctor Callejo, fué visitado ayer mañana por el gobernador civil de Córdoba, a quien acompañaba el alcaide de Peñarroya, celebrando una detenida conferencia acerca de la creación de escuelas y material escolar en la última localidad.

También estuvieron en el ministerio comisiones de maestros de Primera enseñanza para cumplimentarle.

—Los gobernadores civiles de Valladolid y Córdoba se entrevistaron ayer mañana con el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, hablándole de asuntos que afectan a sus respectivas provincias.

Luego fué visitado el ministro de Fomento por don José Herrera y otras personalidades.

DIPUTACIÓN

Hoy se reunirá en sesión ordinaria la Comisión Provincial.

Notas de Sociedad

Para Rubielos de Mora, donde pasará la temporada veraniega salió don Manuel Hinejosa.

— Con su distinguida señora marchó al balneario «Termas Galofre», de Villavieja (Castellón) el comerciante de esta plaza don Florencio López.

— Llegaron de Valencia para pasar unos días en nuestra ciudad la ex profesora de la escuela de niñas del Centro doña Julia Cándido, a quien acompaña su bella hija la señorita Fidencia Villalba.

— De Valencia para Orea (Guadalajara), pasó nuestro distinguido amigo el culto profesor de la Escuela de Ingenieros de Montes don Antonio Lleó, a quien tuvimos el gusto de saludar.

— Llegó de Madrid el ingeniero-jefe de Obras Públicas de esta provincia don Vicente Sanchis Tarazona.

— Regresaron a Valencia los jóvenes don Juan Belío y don Manuel Borrás.

— Regresó de Haro, después de asistir en el alumbramiento de un niño a la esposa del liquidador de Utilidades don Manuel Valero, el médico-tocólogo don Vicente Muñoz Garcia.

— Hallanse en Teruel pasando unos días con su señora madre el propietario don Eugenio Torán y distinguida esposa.

— Regresó de Paracuellos de Giloca, acompañada de su hijo el teniente de Ingenieros de Ferrocarriles don Tomás Asensio, la señora doña Andrea Andrés.

— De Valencia ha regresado don Juan Bautista Sastrón.

— Marchó a Segorbe, con su señora, don Ricardo Palacio.

— Terminado su servicio especial, ordenado por la Dirección general de Comunicaciones, en el balneario de Jaraba, ha reanudado su servicio de ambulancia en el Central de Aragón, el competente oficial de Correos y distinguido amigo nuestro don Antonio Campos.

— Marchó a Valencia don José Sorní.

— Salió para Madrid don Emilio Bello.

— Llegó de Valencia Vicente Ortubia (Niño de Teruel).

— Encuéntrese en esta capital el ingeniero del ferrocarril en estudio Cuenca-Teruel don Eugenio Trueba.

— En las oposiciones que se están celebrando en Madrid para ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Hacienda, aprobó el segundo y último ejercicio con una excelente puntuación, la bella y elegante señorita Elena Rivas.

Ehonorabuena.

— Regresó a Zaragoza, desde Monreal del Campo, el concejal de aquella capital y distinguido compañero en la Prensa don Joaquín Mateo.

Para reparar una iglesia

Don Manuel Hernández, presidente provincial de la Unión Patriótica, ha recibido el traslado de una Real orden del Ministerio correspondiente por la que se conceden 2.500 pesetas para la reparación de la iglesia parroquial del pueblo de Guadalaviar.

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—La próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones se celebrará el día 3 de septiembre, bajo la presidencia del ministro de Negocios de Finlandia.

Es posible que en estas sesiones se ofrezca la presidencia al representante del Japón barón de Adatl.

Se cree que dicho diplomático no rehusará el cargo ante la unánime manifestación de sus colegas.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid de la Lotería Nacional salieron premiados los siguientes números expresados en la administración del señor Lagúa: Con 500 pesetas, 17.453 y 31.613 y con 3.000 pesetas 29.491.

Gobierno civil

Mañana a las siete de la tarde se reunirá en este Gobierno bajo la presidencia del señor gobernador el Patronato de Protección a animales y plantas con objeto de celebrar sesión.

Oposiciones

— AL — Magisterio

1.200 PLAZAS

Plazo de Instancias hasta el 30 del próximo septiembre.

Los ejercicios, en las capitales de provincia.

Preparación en inmejorables condiciones.

Informes a los aspirantes, en esta Administración.

Suscríbase a TERUEL

Sucesos

MALTRATO

Torrevelilla.—Cándido Jarque Centelles, de 28 años, jornalero, ha sido detenido por amenazar y maltratar de palabra a su vecino Luis Rebullido Castañer, somatenista de aquella localidad.

También han sido denunciados Victoriano Sanz Rebullida y Joaquín Barberán Sanz que en unión del primero promovieron escándalo en la vía pública.

DAÑOS A UN AUTO

Alfambra.—Por causar daños con un carro al automóvil propiedad del vecino de Teruel don Arturo Neira Fernández, ayudante del ferrocarril en construcción Teruel-Alcañiz, que se hallaba parado en el kilómetro 19 de la carretera de Teruel a Cortes ha sido denunciado el vecino de Peralejos Gregorio Bellido.

OCUPACIÓN DE UN ARMA

Caudé.—Por el somatenista y maestro nacional de este pueblo le fué ocupada en la vía pública al vecino Cesáreo Remón Remón, de 38 años, labrador, una escopeta cargada que conducía sin la correspondiente licencia, infringiendo el Real de reto de 13 de abril de 1924.

José M. Sánchez

- TEJIDOS -

Próxima apertura

Joaquín Costa, núm. 19. - TERUEL
(Antes Tozal)

AUTOMOVILES

Teruel - Zaragoza

SERVICIO DIARIO

Inaugurado el día 20 del actual

Precio: 12,50 pesetas

Salida de Teruel, a las cinco de la mañana.
Llegada a Zaragoza, a las diez y treinta.
Salida de Zaragoza, a las dos de la tarde.
Llegada a Teruel, a las siete y treinta.

Punto de partida de Zaragoza: Calle Roda, 14

NOTA.—El servicio ya establecido de Teruel a Calatayud continúa, verificándose con el mismo horario.

LECTURAS ALENTADORAS

Si quieres triunfar...

Un hombre completo sólo puede lograrse con un perfecto dominio equilibrado de todas sus fuerzas. Hacer que marchen al unísono el pensamiento y el cuerpo, la potencia creadora y la fuerza ejecutora, es una gran labor, es la mayor obra que podemos pretender alcanzar en la vida. El triunfo corona siempre a quien tal logra. El que lo hace ha realizado la obra más perfecta de la vida: ha conseguido ser un hombre.

Cierto es que las circunstancias que le rodean a una persona influyen en el porvenir de esta. Pero no menos cierto es que lo principal no son las circunstancias favorables o adversas. Estas circunstancias influyen efectivamente, en el porvenir de una persona; mas lo que importa, principalmente, es el hombre.

Una persona que sea una nulidad, aunque se encuentre rodeado de todas las circunstancias favorables para triunfar en la lucha por la vida, acabará tarde o temprano, por fracasar estrepitosamente cuanto más alto le hayan elevado las circunstancias felices.

Un hombre que valga, por muy adversas que le sean las condiciones del medio ambiente, puede, si quiere, triunfar. La lucha será dura habra de trabajar más, mucho más que si se encontrara en favorables condiciones, pero al final, si ha sabido poner en la contienda todo su esfuerzo, el triunfo acompañado a ese hombre, pase a todos los obstáculos aunque tuviese que luchar en el comienzo de su carrera hacia el éxito.

No creas que en malas condiciones no ha habido nadie que triunfara examina, siquiera sea ligeramente, la historia y te darás cuenta de que los mayores sabios, los mejores guerreros y los hombres que más contribuyeron al bienestar general salieron, en su mayor parte, de la masa anónima de los trabajadores.

Todo lo que otro cualquiera fué puedes serlo tú. Nada importa que hoy estés mal, que tu situación sea modesta, que roces casi la indigencia. Muchos grandes hombres fueron pobres no sólo en sus comienzos sino en diferentes épocas de su vida. Aun entre los que viven podríamos encontrar casos fehacientes de esta clase y la más numerosa de los triunfadores.

Lo único preciso es que seas pobre tan sólo materialmente, que en lo moral, en lo intelectual seas tan rico como otro cualquiera. Y esa riqueza puedes conseguirla porque dentro de tí tienes la materia prima. Te bastará con ir educando tus facultades mentales, autoeducándolas.

Al cabo de poco tiempo habrás conseguido enriquecerte tu espiri-

tu, habrás dejado de ser moralmente un pobre. Y ya estarás en disposición de comenzar el camino hacia el éxito, hacia el triunfo, la riqueza y la gloria.

Confía en tí. Examínate internamente, busca tus defectos y tus cualidades. No te importen gran cosa los primeros trabajos durante meses para eliminarlos y lo conseguirás. Ese trabajo de eliminación de vicios mentales habrá aumentado tus cualidades. Y entonces podrás tener plena, absoluta confianza en tí mismo, en tus fuerzas, en tu futuro.

La confianza en sí mismo es indispensable para el éxito. Quien tiene confianza en sí tiene siempre consigo su mejor amigo y una reserva formidable de energía, una reserva que le permitirá en el instante necesario emplearlas y triunfar con facilidad en empresas que se le presentaban como difícilísimas.

Sin confianza en sí mismo es muy difícil conseguir ningún adelanto.

STEPHENSON.

NOTAS MILITARES

CHOCOLATES

MUÑOZ

VENTAS
al por mayor y menor

EXPORTACION
a todos los puntos

DESPACHO
Carlos Castel, 35 y 37

FABRICA
V. Francés de Aranda 2-10

En Madrid ha fallecido el día 12 del actual el general de brigada, en situación de segunda reserva don José Pa-
yá Vidal.

Curso de coroneles

Se ha dispuesto que los coroneles que queden suspensos de clasificación por no haber asistido al curso de preparación para el ascenso por enfermedad justificada a juicio de sus jefes, conserven únicamente esa situación hasta que se celebre nuevo curso con la misma finalidad; quedando eliminado del cuadro de ascenso, por demostrar poca salud el coronel que debido a esa misma causa de enfermedad, no pudiera seguir ese curso citado.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha concedido a los vecinos de Santa Eulalia Agustín Villalba Marqués y Teresa Escriche Asensio, la pensión anual de 328'50 pesetas, cobraderas a partir del 18 de septiembre de 1925 en la Delegación de Hacienda de esta capital, como padres del soldado muerto en campaña Hermenegildo Villalba Escriche.

Se concede veintitrés días de licencia por asuntos propios para Tiemceu, Argeia (Francia) al guardia civil Manuel Carretero Carretero.

SE VENDE

peja en buenas condiciones en la Masía A.ta, propiedad de la señora viuda de don Joaquín Torán.

Política de subsistencias

«Quien ve Frades ve los demás lugares»
(Refrán).

Van celebradas dos sesiones del Ayuntamiento de Madrid, en que se trató del problema de las subsistencias. Si como dice el refrán, «quien ve Frades, ve los demás lugares», lo mismo que ocurre en Madrid ocurre en las demás ciudades españolas. Y que así es lo declaran las informaciones de prensa, en las que se recogen las quejas contra la carestía de las subsistencias.

En éste un problema que está por resolver, y es un problema cuya incógnita ofrecen muchos despejada: la incógnita está en la especulación, que tiene frecuentemente aspecto de contabulación—y no pocas veces realidad—, que realizan intermediarios y asentadores de los mercados, lo mismo en Madrid que en provincias, al amparo de una serie de intereses creados, que nadie se resuelve a destruir con la energía necesaria.

Bien es verdad que algunos de los que lo intentaron perecieron.

Pero las autoridades de un Gobierno dictatorial, si se sienten sostenidas por él, no tienen derecho a dejar que las cosas continúen en tal estado, y, por el contrario, a lo menos que vienen obligadas es a tener alguna iniciativa que revele la existencia de plan y de propósitos.

Esto ha escrito el ciudadano M. Y en Madrid el concejal señor Heredia ha denunciado que los asentadores han impedido la entrada en el capital de varios carros de frutas y verduras, que por abundancia de la mercancía hubieran abaratado el género. Este hecho, que el propio señor Heredia creyó debía llevarse al despacho del director de Seguridad, es, en efecto, un hecho punible, porque provocar una carestía injusta, con daño de los menos pudientes, es sencillamente traficar con el hambre de las clases humildes, que por falta de capacidad adquisitiva se ven privadas de satisfacer deseos legítimos.

Por su parte el teniente de alcalde señor Colón ha dicho que es necesaria la intervención del Ayuntamiento en las plazas de abastos hasta eliminar a los intermediarios; y ha propuesto que se lleven unos libros donde consten los precios de los artículos de consumo en sus diferentes transacciones, hasta llegar al vendedor al detall, para impedir abusos que no pueden ser permitidos.

Y ha sido el concejal señor Colón quien ha clamado contra el desbarajuste que reina en los mercados, pidiendo una política de subsistencia que defienda al consumidor de atropellos y codicias, haciendo suyas estas palabras otro señor concejal que adivirtió la gravedad del problema y la urgencia en salir al paso a sus consecuencias.

Pero este problema de las subsistencias no es sólo de Madrid, es de España.

En todas partes hace falta una política de abastos que acabe con los abusos de los explotadores.

Estos días han sido generales las quejas del vecindario terulense sobre los precios de las frutas en el mercado. Pero, entre nosotros, hacer campaña para la corrección de estos abusos, sería como pedir peras al olmo cuando tantos asuntos—que no merecen ni el nombre de problemas, pero que son de importancia suma—están ya hace tiempo arrojados por la borda.

CHAU-CHAU.

La Unión Levantina

S. A. DE SEGUROS

Incendios. Cosechas. Autos. Carros. Accidentes. Marítimos

El Fénix Austriaco

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA.—FUNDADA EN 1882

FONDOS DE RESERVA: 113 millones 946.300 PESETAS

Subdirector para todo Aragón Luis Vallino Guerrero

Oficinas centrales: Coso, 110, pral. ZARAGOZA. } Teléfono 3608.
Sucursal 1.ª: V. Francés de Aranda, 2, TERUEL

Para una persona de 35 años y cuyas ocupaciones no sean de gran riesgo
Prima a pagar durante 20 años: 322 pesetas al trimestre

Beneficios para él o para su familia o persona que él designe:

Caso de muerte natural antes del año 1948	5.000 ptas. al fallecer. 4.000 » de renta anual hasta el año 1948. 20.000 » en el año 1948.	Si vive el año 1948 deja de pagar y el beneficiario cobra 20.000 ptas. cuando fallezca el contratante.
Caso de muerte por accidente antes del año 1948	55.000 ptas. al fallecer. 4.000 » de renta anual hasta el 1948. 20.000 » en el año 1948.	
Caso de inutilidad total por accidente.	100.000	Id., id., id., id.

Si la inutilidad es parcial, por ejemplo un ojo, un dedo, una pierna, etc., la proporción queda detallada y fijamente se especifica en la póliza.

Por 161 ptas. al trimestre se obtienen la mitad de las ventajas anteriores. Y así para todas personas de pequeña o gran posición.

Para personas de más edad aumenta la prima y disminuye para más jóvenes.

BOLETIN DE PROPOSICION

CON DESCUENTO DEL 20 POR 100 DE LA PRIMA DEL PRIMER AÑO PARA UN FIN BENEFICO

Don _____ que vive en _____ provincia de _____
calle _____ desea contratar un seguro como el anunciado, siendo su edad _____
y deseando pagar _____ pesetas trimestralmente (aprox.)
Las operaciones contratadas enviando este Boletín al Coso, 110-Zaragoza, tendrán un 20 por 100 de descuento de la primera prima, que el mismo asegurado entregará para el fin benéfico que elija, mediante recibo comprobatorio.

Se desea persona con garantía personal para AGENTE GENERAL de ambas Compañías en Teruel. Muy buenas condiciones. Deseo representantes en todos los pueblos de la provincia de Teruel. Más comisión que da nadie hasta hoy. Sueldo a tratar.